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Sitzungsprotokoll 

 

Ort / Datum : Neuer Krug 33-35, 19.04.2026 

Anwesend:    Thomas Schliemann, Hans-Jürgen Edahl, Gertrud Förster, Margit Poel, Thea Berling,  Cornelia Arnold     

Entschuldigt: Michael Backs  , Serin Selo 

Protokoll:      Cornelia Arnold                                                                      Protokoll freigegeben: Thomas Schliemann 

Bereich Thema/Aufgabe Koordination/Zuständigkeit 
Beschluss 
Vorstand 

Top 1 Begrüßung  
 

 

Top 2 
Aufgabenverteilung 

Die Aufgabenverteilung erfolgt nach Bedarf.  
Aktuell wurden keine Aufgaben verteilt. 

 
Einstimmig 

Top 3 
Aktuelles Themen 

Es ist allen aufgefallen, dass eine gerade Anzahl der 
Vorstandsmitglieder von Nachteil ist, da Abstimmungen im 
Patt enden können. Hier wird langfristig eine Klärung 
angestrebt. 
Der KSK-Vereinspreis wird wahrscheinlich an uns 
vorbeigehen, da bisher nur 44 Leute ihre Stimme für uns 
abgegeben haben. Anlass für uns war, unter anderem, 
Werbung für unseren Verein zu machen. Die Diskussion 
hat ergeben, dass Werbung grundsätzlich positiv zu 
betrachten ist, da wir dringend ehrenamtliche 
Unterstützung benötigen, sowie neue Mitglieder.  
In der heutigen Zeit ist es ebenfalls wichtig sich auf den 
sozialen Medien zu präsentieren. Von daher wurde in 
diesem Monat ein Instagram-Account eingerichtet. 
Auch die Website wurde attraktiver gestaltet. 

 
 

Einstimmig 

Top 4 
Fördermittelantrag 

Wird von Th.S. und M.B. bearbeitet Thomas Schliemann  
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Top 5 
Mittelverwendung 

Wird von Th.S. und M.B. bearbeitet Thomas Schliemann  

Top 6 
Fahrradwerkstatt 

Aufgrund eines Vorfalls im März d.J. wurde über die Arbeit 
von Herrn Riehm eingehend nachgedacht. 
Es gibt Zweifel an seiner Arbeit bezüglich der Einnahmen. 
Fahrräder, die die Bezeichnung Schrott verdienen, werden 
noch an Migranten verkauft. Teilweise werden 30,00€, 
gerüchteweise sogar 50,00€ verlangt. 
Laut Herrn Riehm wurde es vom Vorstand so vorgegeben. 
(Der Vorstand, der bis 15.03.2026 zuständig war) 
Thomas S. weist dringend darauf hin, dass eine Spende 
nicht verkauft werden darf und es nicht im Sinne der 
Flüchtlingshilfe ist, Spenden weiterzuverkaufen. Ob es 
überhaupt erlaubt ist, wird Margit P. bei geeigneter Stelle 
(Finanzamt) herausfinden und es schriftlich einholen. 
Von Herrn Riehm wird erwartet, eine Buchführung über 
Einnahmen, Ausgaben und Abgaben der Fahrräder 
vorzulegen. Dieses Kassenbuch wird dem Kassenwart 
monatlich übergeben. 
Weiterhin wird gewünscht, dass Herr Riehm 1xjährlich 
zum Treffpunkt kommt und über seine Arbeit berichtet. 
Damit Herr Riehm eingehend informiert wird, ist der 
Beschluss, der 1.Vorsitzende und der Kassenwart, statten 
Herrn Riehm einen Besuch ab. Terminlich sinnvoll ist es 
bis zum 10.05.2026, sprich noch vor der nächsten Sitzung. 
Evtl. resultiert aus dem Gespräch mit dem Vorsitzenden 
und Herrn Riehm, ob wir diese Art der Fahrradwerkstatt 
weiterführen. Über dieses Thema soll eine Abstimmung 

Thomas S. 
Michael B. 

Einstimmig 
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erfolgen. 
 

Top 7 
Planung+Aktivitäten 

Zunächst steht die Job- und Bildungsmesse bei der BQG 
GmbH im Ilenweg 11, an. 
Hans-Jürgen E. und Conni A. werden die Flüchtlingshilfe 
mit einem kleinen Stand vertreten. 
Hans-Jürgen wird noch ein neues Rollup oder Beachflags 
besorgen. Kosten ca, 100,00€.  
In diesem Jahr wird kein Besuch im Hochseilgarten 
stattfinden. 
Die Flüchtlingshilfe wird am 23.08.2026, die Flüchtlinge 
in der Mercatorstraße besuchen. Hintergrund ist, uns 
kennenzulernen und unsere Angebote zu nutzen. 
Die Einladung erfolgt durch die Flüchtlingshilfe, die 
Nutzung der Räumlichkeiten bzw. Aussenanlagen muss 
durch das DRK freigegeben werden. 
Wir werden Snacks und Getränke mitbringen. 
Die Planung beginnt nach der Messe im Ilenweg. 
Vorschläge für den Ablauf des Tages bitte bis zur 
nächsten Sitzung am 11.05.2026 einbringen. 
Ein Fahrradparcours ist angedacht. Hans-Jürgen fragt 
den Bedarf ab und wird es ausrichten. Ggf. Helfer.  

Hans-Jürgen E. 
Conni A. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hans-Jürgen E. 

Einstimmig 

Top 8 
Herbstfest, 11.10.26 

Das Herbstfest 2026 findet wieder Oberstadttreff statt. Die 
Räumlichkeiten sind gebloggt. Jens K. wird wieder dabei 
sein und für Suppe sorgen. 
Die Anmeldungen erfolgen im Treffpunkt. Es werden 
rechtzeitig Infos herausgegeben. 
Bevor das Buffet eröffnet wird, gibt es eine Ansage, dass 

 Einstimmig 



Protokoll  

Seite 4 

Bereich Thema/Aufgabe Koordination/Zuständigkeit 
Beschluss 
Vorstand 

Reste auf den Tellern nicht erwünscht sind. 
Anschließend wird tischweise an das Buffet gerufen. 

Top 9 
Budgetplanung 26/27 

Budgetplanung zwingend notwendig Alle Vorstandsmitglieder Einstimmig 

Top 10 
Internet 

Internet im Treffpunkt ist notwendig.  
Es wird wieder ein W-Lan-Anschluss installiert. 
Conni A. wendet sich an Sezer Kaymaz 

Conni A. Einstimmig 

Top 11 
Aufbewahrung 

Sämtliche Unterlagen kommen in den Stahlschrank 
Thea bringt eine externe Festplatte. Auf der Festplatte 
werden alle Daten, die Flüchtlingshilfe betreffend, 
gesichert. 

  

Top 12 
Nächste Sitzung 

Nächster Termin ist Montag, der 11.05.2026 um 11:00Uhr 
Einspielen sollen sich alle kommenden Termine auf  
montags 18:00 Uhr. 

 Einstimmig 

Top 13 
Verschiedenes 

Thomas S. regt an, in einem einheitlichen Outfit bei 
Veranstaltungen aufzutreten. 
Vorschlag Hoodys oder Hoody-Jacken.  
Vorne das Geesthachter Wappen und hinten der Text   
Flüchtlingshilfe Geesthacht. 

 NN 

Offene Punkte aus dem Übergabeprotokoll vom 19.03.2026 

Vereinsregister 
Zurzeit hat Peter J. die Vollmacht für die Skatbank, neben 
Michael.  
Es ist mit Michael zu klären, die 2.Vollmacht zu ändern. 

Thomas Schliemann  

Vereinsregister 
Notartermin, noch vor der 1. Sitzung vereinbaren, um die 
Mitglieder des neuen Vorstandes in das Vereinsregister 
eintragen zu lassen. 

Thomas Schlieman  
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Übergabe 
Peter J. schickt, per E-Mail, die Druckdateien der Fhg, an 
Conni Arnold. Zunächst als PDF. Bei Bedarf, per Stick, im 
Original. 

Peter Jürgen  

Allgemein 
Herr Riehm, Fahrradwerkstatt, hat Ali (Nachnahme 
unbekannt), als Helfer. Die Frage war, ob beide über die 
Fhg versichert sind. 

Michael Backs  

 

 

Geesthacht, 19.04.2026 


